

2025年2月14日  
农历乙巳年正月十七  
星期五

第7期

总第954期

# 台儿庄周刊

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

## 智汇台城大讲堂“新春第一讲”暨全区民营经济高质量发展大会召开

本报讯 2月10日,智汇台城大讲堂“新春第一讲”暨全区民营经济高质量发展大会召开。区委书记周刚出席并讲话,区委副书记、区长刘晓璐主持,省宏观经济研究院研究员马方奎、省发展改革委固定资产投资处副处长许真臻应邀授课。区人大常委会主任迟本用,区政协主席孙中坤,区委副书记、政法委书记张瑞刚,区委副书记袁登峰、王信卿出席。

马方奎、许真臻结合工作实际,围绕“当前的经济形势及政策着力点、关于精准做好政策性资金支持项目储备申报”等方面进行了专题辅导;会上通报了2024年度突出贡献企业和优秀企业名单并进行了颁奖,传达了《关于实施“强企、兴商、富民”工程促进民营经济高质量发展的若干措施》,民营企业代表、各镇(街)和部

分区直部门作了发言。

周刚代表区委、区政府对全区广大民营企业及企业家为台儿庄发展做出的突出贡献表示衷心感谢。他指出,长期以来,民营经济作为全区经济社会的“压舱石”和“稳定器”,已经成为经济发展的“主力军”、创新驱动的“主引擎”、就业创业的“主阵地”,在推动台儿庄高质量发展上作出了突出贡献。

周刚强调,当前我区正处于跨越赶超的关键阶段,民营经济既是基础,更是主力,全区上下要立足全局、高标定位,进一步认清民营经济重要地位,推动民营经济做大做强。要坚定不移抓项目、扩投资,全力加快项目建设进度,强化项目谋划争取,推进招商引资,以高质量项目带动民营经济高质量发展。要坚定不移抓创

新、促转型,将科技创新作为转型的核心要义,将设备更新作为转型的重要路径,将技改焕新作为转型的关键抓手,全面推进“一扩三新”,实现质的有效提升和量的合理增长。要坚定不移抓融合、谋共建,推动民营经济在推进城市建设、服务乡村振兴、融入文旅事业上展现新作为,努力在经济社会发展中实现共建共享。周刚要求,全区各级要明确职责、厘清边界,进一步释放民营经济发展潜能。要坚持“大小并重”“内外并举”“多业齐兴”“公私融合”,为企业发展把准方向。要多措并举解决民营企业在融资、用地、人才等方面诉求,全力助企纾困。要树立“培育好现有企业就是最好的招商”理念,推动政务服务更加高效便捷、涉企执法更加规范包容、政策落实更加高效务实、机制运

行更加灵活高效、政商关系更加亲清有为,坚决当好民营企业发展的坚强后盾。

周刚号召,广大民营企业和民营企业要解放思想、务实奋进,进一步激发民营经济内生动力。要在经营上聚焦主业、提升效能,把专业做强、把特色做优、把产品做精,加快培育竞争优势。要在管理上立足规范、谋求长远,加快建立现代企业经营管理制,提升企业运营管理水平,增强企业综合竞争力。要在责任上引领示范、回报社会,大力弘扬企业家精神,增强履行社会责任的荣誉感和使命感,树立台儿庄民营企业家的良好口碑和形象。

刘晓璐在主持时强调,发展壮大民营经济是推进我区跨越赶超的重要路径,是实施“强工兴产、项目突

破”的关键之举。各级各部门要自觉把思想和行动统一到区委、区政府决策部署上来,支持民营经济充分释放活力和优势,解除制约民营企业发展的障碍和壁垒,政企同心、和衷共济,加快推动全区民营经济大发展、快发展。要锚定2025年工作目标,保持标准不降、力度不减,全力推动工业经济、项目建设、外资外贸和促消费等各项工作,以“开门红”拼出“全年胜”,为“十四五”圆满收官打下坚实基础。全区在职县局级干部,区直各部门(单位)主要负责同志,各镇(街)党政主要负责同志,各金融机构主要负责同志,民营企业代表参加会议。

(记者 陈旭 谢轩 冯子健 郭臣 隋裕育)

## 周刚调研区内部分重点在建项目

本报讯 2月12日,区委书记周刚带队调研区内部分重点在建项目,区领导孙殿镇、杨庸、孙作伟、张天峰、李冬光参加活动。

周刚一行先后来到全民健身中心(科技馆、游泳馆)、图书馆、兰祺河综合治理、锂电产业园C区、大运河智慧冷链物流中心、闫浅干渠综合治理、台儿庄古城(雅高)度假酒店等项目现场,听取有关情况汇报,实地察看建设进度,详细了解项目

推进过程中的难点卡点问题,现场协调解决有关诉求,并对项目建设和运营管理提出具体意见建议。

周刚强调,重点项目是实现“强工兴产、项目突破”目标的重要支撑,各级各有关部门要牢固树立“项目为王”理念,以更高标准、更严要求、更实举措推进项目建设。要紧盯项目工期,抢抓施工有利时机,实施“抢工期、撤围挡”行动,按照既定目标要求和时间节点,保质保量加快在建项

目进度。要提前谋划项目运营模式,学习借鉴先进经验做法,加强运营管理团队建设,积极探索创新运营机制,确保项目建成后能够高效运营、发挥效益。要聚焦城市品质提升,全力推动水系治理、公共服务等基础设施项目建设,进一步完善城市功能,擦亮“水美台儿庄”新名片,为区域经济社会发展提供有力支撑。

(记者 陈旭 郭臣)

## 我区组织收听收看全市突出环境问题整改工作推进会议

本报讯 2月7日,全市突出环境问题整改工作推进会议召开。区委书记、区长刘晓璐,区领导杨庸、李冬光、吴新欣、陈学超在我区分会场收听收看会议实况。

会议指出,近年来,全市生态环境质量持续向好,但仍存在一些问题。各级各有关部门要认真践行以人民为中心的发展思想,切实增强生态环境保护工作的责任感和紧迫感,狠抓突出环境问题综合整治,不断提升群众生态环境获得感和满意度。

会议强调,要严格落实煤炭消费压减任务,遏制“两高”项目盲目发展,抓好燃煤小热电整合,进一步健全长效机制。要强力抓好历史遗留破损山体修复治理,加强项目实施监管和后期管护,确保全面完成“十四五”治理任务。要开展雨污合流管网清零“回头看”,加快污水处理厂建设和提标改造进度,强化污泥转运、处置全过程监管,补齐水污染治理短板。要严格化工园区项目准入,推进园区污水处理、公共管廊、危化品运输车辆专用停车场建设,不断提升园区承载能力。要全面强化移动源污染管控,把好机动车检验“源头关”、尾气排查“路面关”和建筑垃圾运输车辆“管理关”。

会议要求,各级各有关部门要将突出问题综合整治与中央、省生态环境保护督察反馈问题整改一体推进,制定“任务、责任、时限”三张清单,压实“属地、属事、主体”三项责任,做到问题不查清不放过、整改不到位不放过,坚决守牢生态环境质量底线。(记者 周颖 郭臣)

## 运河街道召开深化干部思想能力作风建设暨民营经济高质量发展大会

本报讯 2月13日,运河街道召开深化干部思想能力作风建设暨民营经济高质量发展大会。区委常委、组织部部长夏香出席活动并致辞。

夏香在致辞中指出,2025年是“十四五”规划收官之年,是市委确定的“重点工作集中攻坚年”,也是我区聚焦“锂电材料纺织”五大产业、“工建农服旅”五大板块,实现强企、兴商、富民、跨越赶超的关键一年。运河街道要乘势而上,坚持以作风优化引领高质量发展,坚持以项目突破推动高质量发展,坚持以基层基础助力高质量发展,坚持以宗旨意识服务高质量发展,以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,以“干在实处、走在前列”的使命感,奋力谱写高质量发展的崭新篇章,为加快打造“县域经济突围赶超示范区”做出新的贡献。

会上,宣读了《关于表扬“全街干部思想能力作风建设”先进集体和先进个人的决定》,并对获奖集体和个人进行颁奖。获奖集体及个人代表作交流发言。

活动中,运河街道党员干部还通过歌曲、舞蹈、朗诵、情景剧等形式,进行了精彩的演出,全面展现了运河街道深化思想能力作风建设成果及机关干部、社区书记、社区工作者、网格员等基层工作者们积极向上的精神面貌。

(记者 张广雯)

## 区委常委会召开会议

本报讯 2月8日下午,区委常委会召开会议。会议传达学习了习近平总书记重要文章《进一步全面深化改革中的几个重大理论和实践问题》,研究审议了重大工程、重点工作机制和加快镇域经济、民营经济高质量发展等有关方案,听取了法治政府建设和统一战线工作情况的汇报等。区委书记周刚主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记对新时代全面深化改革取得的历史性成就作出系统总结,为坚持用科学方法指导和推进改革指明了方向。各级各部门要深刻认识到新时代全面深化改革的内涵,自觉做到顺势而为、顺势而为、应势而变,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,不折不扣抓好各项改革任务落实。

会议要求,各级各部门要以“开局就要开跑、起步就要起势”的状态,以目标倒逼责任、以时间倒逼进度,确保重大工程、重点工作顺利推进。要切实发挥好督查激励奖惩作用,实行清单式管理、综合打分评价、“红黄蓝”亮牌展示,形成“以项目论

成败、凭实绩用干部”的良好氛围。

会议指出,镇街作为经济发展的基础单元,是“上联城市、下接农村”的关键节点,各镇街要立足产业基础和资源禀赋进行统筹谋划、合理布局,努力把特色产业变成核心竞争力。区直各部门要密切配合,强化服务意识,集中解决资金、用地等瓶颈制约。要统筹推进产业发展和城市建设,加快乡镇基础设施建设,不断提升镇域公共服务设施配套,让群众生活更舒适、更方便、更幸福。

会议强调,台儿庄的经济社会发展活力在民企、潜力在民营、动力在民资。各级各部门要及时了解民营企业各类合理诉求,积极帮助民营企业对接争取各项扶持政策,统筹土地供给、金融支持、人才引进等要素资源,做到“一般问题及时办、复杂问题联合办、重大问题妥善办”,切实解决民营经济发展过程中的难点问题,支持企业发展壮大。

会议指出,过去一年,全区统战系统全面贯彻落实党中央关于统战工作的各

项决策部署和上级工作要求,以实干实绩推动全区统战工作不断取得新的成效。下一步,要持续深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,深刻领会“十二个必须”的丰富内涵和实践要求,聚焦同心聚力助发展“五大行动”,继续在围绕中心、服务大局上发挥统战作用。

会议强调,各级领导干部要认真学习贯彻习近平法治思想,不断提升领导干部法治思维和依法办事能力。要坚持依法用权、坚持权责法定,加强行政执法监督,确保权力在阳光下运行。要提升服务水平,持续深化公共法律服务惠民工程,依法处置化解各类矛盾纠纷和风险隐患,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治良序。

会议还就复工复产、改革创新、干部思想能力作风建设等情况进行了安排部署,研究了其他事项。

(记者 周颖 刘广全)

## 周刚调研2025年企业复工复产工作

本报讯 2月8日,区委书记周刚调研2025年企业复工复产工作,区领导孙殿镇、张天峰、吴新欣参加活动。

周刚先后到枣庄德润淀粉科技有限公司、山东联润新材料科技有限公司、枣庄万融流体机械科技有限公司、山东明源智能装备股份有限公司、山东润源生物质发电有限公司、枣庄市天龙纸业股份有限公司进行实地调研,走进车间一线,与企业负责人深入交谈,详细了解节后复工复产、

安全生产、订单及销售等有关情况。勉励企业在新的一年里坚定信心、鼓足干劲,全力抢抓机遇、抢订单、拓市场;以“一扩三新”为抓手,做精主业、做优产品、做强品牌,不断提高企业核心竞争力。

周刚强调,一季度是全年发展的风向标。各级各部门要切实增强责任感和使命感,聚焦“锂电材料纺织”五大产业、“工建农服旅”五大板块,以奋发有为的精神状态抓生产、促发展。相关部门要主动靠前服

务,及时协调解决复工复产中遇到的困难和问题,确保企业尽快实现复工达产。要加大助企帮扶力度,强化用水、用电、用工和融资等服务保障,为企业发展营造良好的环境,推动重点项目、重点企业尽快投产达效、释放产能,确保首季实现“开门红”,为圆满完成全年经济社会发展目标奠定坚实基础。

(记者 提俊德 郭臣)